
Auszug aus der Gemeinderatssitzung vom 19.09.2017 
 
Tagesordnung: 
 
A.  Öffentlicher Teil 
 
1. Anschaffung neuer Spielgeräte für den Spielplatz - Auftragsvergabe 
 
Der Vorsitzende stellt dem Rat die Angebote anhand einer Tischvorlage (Anlage 1) 
vor. Der Gemeinderat berät die Inhalte der Angebote sowie die Ausführungen und 
Lieferumfänge  der verschiedenen Anbieter. 
Nach einer kurzen Diskussion einigt man sich auf den günstigsten Anbieter. Damit 
bekommt die Fa. Espas den Zuschlag, die beiden Federwippen zu einem Preis von 
783,02 € zu liefern. 
 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
 
 
2. Vorstellung der Luftbilder von der Ortslage  
 
Der Vorsitzende stellt dem Rat und den anwesenden Besuchern, die im Sommer von 
der Firma Drohnenservice pro aus Beltheim erstellten Bilder vor. Die Luftaufnahmen 
wurden in einer Verbandsgemeinde weiten Aktion durchgeführt und haben pro 
Ortsgemeinde und Ortsteil 184,- € gekostet.  
Es wurde ein Bild ausgewählt,  welches im Gemeindehaus auf gehängt werden soll. 
 . 
Ein Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
3. Mitteilungen und Anfragen 
 
3.1.  Vorberatung Doppelhaushalt 18/ 19 
Als mögliche Investitionspunkte für den Doppelhaushalt der Jahre 18/19 werden die 
folgenden Punkte vorgeschlagen 
Gemeindehaus : Neue Innentüren für den Saal Bereich  - 2500,- € 
Ausbau Wirtschaftswege -   6000,- € 
Straßenbeleuchtung: Umbau der 5 alten Leuchten auf moderne, sparsamere 
Technik. – 2000,-€ 
Der Punkt soll bei der nächsten Sitzung erneut auf die Tagesordnung um weitere 
Punkte zuzufügen und einen Beschluss zu fassen. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
3.2. Interessensabfrage – Waldpachtmodel der Fa. Schmitz: 
Der Vorsitzende hatte in einer der letzten Sitzungen ein mögliches Waldpachtmodel 
der Fa Schmitz vorgestellt. Hierzu wird der Rat befragt, ob zu diesem Thema weiterer 
Informationsbedarf und eine persönliche Vorstellung der Fa. Schmitz in einer der 
nächsten Ratssitzungen gewünscht ist. Nach kurzer Beratung ist die einvernehmliche 
Meinung, dass kein Bedarf an einer Präsentation der Fa. Schmitz besteht. 
 



Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 
 
 
3.3. Sachstand zum Straßenausbau „Saugarten“ 
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass es eine Besprechung mit den 
Versorgungsträgern  gegeben hat. Die Vorgehensweise und der zeitliche Rahmen 
der Ausschreibung wurden festgelegt. 
Die Ausschreibung soll am 28.10.17 veröffentlicht werden. 
Angebotsfrist läuft bis 30.11.2017. Die Auftragsvergabe soll bis 14.12.2017 erfolgen. 
Baubeginn soll bis 31.03.2018 erfolgen und Fertigstellung der Baumaßnahme soll bis 
30.06.2017 sein. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
3.4. Sachstand Neubau der Wasserpumpstation in der Sauerwies: 
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass die Trinkwasserpumpstation im Tal 
zwischen Korweiler und Sabershausen abgerissen und neu aufgebaut wird. Das 
Gebäude wird, an gleicher Stelle in gleicher Form vom Zweckverband 
RheinHunsrück Wasser neu gebaut. Das Vorhaben wurde im Vorfeld durch die 
Kreisverwaltung genehmigt. Die Firma Winfried Silbernagel aus Laudert führt die 
Arbeiten aus. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 
3.5. Hecken und Wege freischneiden: 
Der Vorsitzende informiert den Rat, dass der Weg zur Korweiler Mühle aus aktuellem 
Anlass, Baumaßnahmen an der Sickergrube , ein kurzfristiges Freischneiden der 
Zuwegung erforderlich gemacht haben. Die Freischneideaktion wurde von der 
unteren Umweltbehörde der Kreisverwaltung genehmigt, da sie außerhalb dem für 
solche Arbeiten vorgesehenen Zeitraum gelegen hat. 
Weitere Schnittmaßnahmen sind für Oktober geplant: 

- Reusch von der Bank unterm Dorf bis zur Holzbrücke und weiter Richtung 
Mohremühle 

- Lehmkümpel Weg Waldrand 
- Straße am Bildstock bis zur Sauerwies 
- Dorfrand Richtung Schlack 
- Hecke Spielplatz auf 4m Höhe stutzen 
-  

Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 
3.6.  Ausbau Feldwege 
Der Weg zum Seifgen soll an den kritischen Stellen repariert und ausgebessert 
werden. Wenn möglich soll dies noch in diesem Jahr passieren. 
Der Weg vom Transformator bis zur Schwarze Heck soll dann im nächsten Jahr in 
Angriff genommen werden. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 



 
 
 
 
 
 
3.7  Kirmes  
Das Ergebnis der Kirmes 2017 beträgt 183,96 €. 
Beratung zur weiteren Vorgehensweise für 2018. 
Man ist sich einig, dass auch 2018 eine Kirmes ausgerichtet werden soll.  Um den 
Betrieb am Samstagabend zu beleben, soll versucht werden eine Musikdarbietung 
zur besseren Unterhaltung zu besorgen.  Der Kaffee und Kuchen, der in den letzten 
beiden Jahren immer schlecht gelaufen ist, soll entfallen. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 
 
3.8 Termin Biotop putzen 
Die anstehenden Pflegearbeiten am Biotop, am Spielplatz und am Gemeindehaus 
sollen am 28.10.17  ab 9 Uhr erfolgen.     
Die anstehenden Pflegearbeiten aus der letzten Untersuchung des Baumbestands 
sollen umgesetzt werden.  Auf dem Friedhof soll am Kriegerdenkmal der Boden ca. 
50 cm ausgegraben werden und durch neuen Mutterboden ersetzt werden. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 
3.9 Glascontainer 
Von Ratsmitglied Bernd Klein wird vorgeschlagen, die Altglascontainer an einem 
anderen Platz aufzustellen, da sie an der aktuellen Stelle das Bild stören. 
Es wurden mehrere Vorschläge gemacht, unter anderem der Parkplatz an der 
Einfahrt zum Bienengarten oder am Spielplatz. 
Das Thema soll in einer der nächsten Sitzungen weiter besprochen werden. 
 
Beschlüsse werden nicht gefasst. 
 
 


